

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

3 juin 2020

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

concernant l'engagement opérationnel
dans le cadre
de l'*Opération Inherent Resolve* (OIR)

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1298/ (2019/2020):**

001: Proposition de résolution de Mme Jadin et consorts.
002 et 003: Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

3 juni 2020

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

betreffende de operationele inzet
in het kader
van de *Operatie Inherent Resolve* (OIR)

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1298/ (2019/2020):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Jadin c.s.
002 en 003: Amendementen.

02365

N° 22 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 1

Supprimer les mots “et du Nord-Est de la Syrie”.

JUSTIFICATION

Tout fondement juridique international fait défaut en ce qui concerne la Syrie. Selon les forces armées elles-mêmes, l'appréciation du fondement juridique en vue d'une opération militaire est même aujourd'hui “encore moins solide qu'en 2016” (échange de vues, commission commune Défense nationale et Relations extérieures, 27 mai 2020).

Nr. 22 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 1

De woorden “en Noordoost-Syrië” **weglaten.**

VERANTWOORDING

Aangaande Syrië is de internationaalrechtelijke grondslag onbestaande. De inschatting van die juridische grondslag voor een militaire operatie is volgens de krijgsmacht zelf nu “nog minder robuust dan in 2016” (gedachtewisseling gezamenlijke commissie Defensie en Internationale Betrekkingen 27/05/2020).

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 23 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 1/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 1/1 rédigée comme suit:**

“1/1. à garantir que le mandat en vue de cet engagement opérationnel belge dans le cadre de l’OIR expirera automatiquement et sans délai lorsque l’Iraq aura formellement retiré sa demande d’aide à l’adresse de la coalition ou, en ce qui concerne le territoire syrien, lorsque les autorités syriennes auront repris le contrôle de l’Est du pays;”

JUSTIFICATION

Toute opération militaire menée à l'étranger doit être appréciée à l'aune du droit international, d'une part, et de l'évolution des conditions politiques, d'autre part, en particulier lorsque la sécurité de nos militaires pourrait être mise en péril en raison d'une situation militaire menaçante. Cette disposition s'inscrit également dans le droit fil des déclarations des forces armées (échange de vues, commission commune Défense nationale et Relations extérieures, 27 mai 2020).

Nr. 23 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 1/1(*nieuw*)**Een verzoek 1/1 invoegen, luidende:**

“1/1. te verzekeren dat het mandaat voor deze Belgische operationele inzet in het kader van OIR automatisch en onverwijld vervalt wanneer Irak haar verzoek van bijstand aan de coalitie formeel intrekt of wanneer, wat het Syrische grondgebied betreft, de Syrische overheid de effectieve controle herwint over het oosten van het land;”

VERANTWOORDING

Elke buitenlandse militaire operatie moeten wij toetsen aan het internationaal recht, enerzijds, en veranderende politieke omstandigheden, anderzijds, zeker wanneer de veiligheid van onze militairen in het gedrang zou komen omwille van een bedreigende militaire toestand. Dit is eveneens overeenkomstig de verklaringen van de krijgsmacht (gedachtewisseling gezamenlijke commissie Defensie en Internationale Betrekkingen 27/05/2020).

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 24 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 1/2 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 1/2 rédigée comme suit:**

“1/2. à assurer que notre engagement militaire dans le cadre de l’Opération Inherent Resolve respectera scrupuleusement les droits de l’Homme et le droit international humanitaire applicable en cas de conflit armé afin d’éviter, au maximum, les victimes civiles et de jouer un rôle exemplaire au niveau international à cet égard;”

JUSTIFICATION

Le droit international humanitaire applicable en cas de conflit armé vise à atténuer les conséquences des conflits armés en protégeant ceux qui n’y participent pas et en régulant les moyens et les méthodes de la guerre. Aussi s’agit-il de l’un des piliers de la guerre moderne devant être prioritaire en toutes circonstances. Dans son rapport intitulé “Une humanité unique, une responsabilité partagée”, l’ancien secrétaire général des Nations unies a attiré l’attention, en 2016, sur l’érosion brutale et flagrante du respect du droit international des droits de l’Homme dans les situations de conflit armé, érosion qui risque d’entraîner un retour à l’époque où la guerre ne connaissait aucune limite. La Belgique doit apporter un contrepoids nécessaire en la matière.

Nr. 24 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 1/2 (*nieuw*)**Een verzoek 1/2 invoegen, luidende:**

“1/2. te verzekeren dat onze militaire inzet in het kader van Operatie Inherent Resolve scrupuleus de mensenrechten en het internationaal humanitair recht van toepassing bij gewapende conflicten waarborgt teneinde burgerslachtoffers maximaal te voorkomen en hierin een internationale voorbeeldrol te vervullen;”

VERANTWOORDING

Het internationaal humanitair recht bij gewapende conflicten is bedoeld om de gevolgen van een gewapend conflict te verlichten, door diegenen die niet deelnemen aan het conflict te beschermen, en door de middelen en methoden van oorlogvoering te reguleren. Dit is dan ook één van de pijlers van moderne oorlogsvoering die ten allen tijde prioritair moet zijn. De vorige secretaris-generaal van de Verenigde Naties vestigde in 2016 de aandacht in zijn rapport “*One humanity, shared responsibility*” op de schaamteloze en brute uitholling van de eerbiediging van de mensenrechten en het humanitair recht bij gewapende conflicten, wat dreigt te leiden tot een terugval naar een tijdperk waarin oorlog geen grenzen kende. België moet hieraan het broodnodige tegenwicht geven.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 25 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 1/3 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 1/3 rédigée comme suit:**

“1/3 à faire preuve d’une transparence maximale justifiée sous l’angle militaire, envers la Chambre, en ce qui concerne la prévention, le suivi et le rapportage concernant d’éventuelles victimes civiles de notre engagement militaire et, en particulier, à renforcer le contrôle parlementaire sur les actions des red card holders nationaux;”

JUSTIFICATION

Le drame d’Hawija a démontré que le contrôle parlementaire de la défense des victimes civiles à l’égard de notre engagement militaire par les *red card holders* ne va pas de soi. Il convient donc qu’il soit renforcé dans notre pays dans l’intérêt de la population civile, de nos forces armées et de notre sécurité intérieure. Selon l’ONG britannique *Airwars*, la Belgique était, en 2014 et 2015, le pays le moins transparent de tous les pays participant aux opérations aériennes contre l’EI en Irak. Il est crucial de partager davantage d’informations avec le Parlement afin que le gouvernement puisse se justifier publiquement pour l’engagement militaire et, le cas échéant, puisse être tenu responsable de ses “dommages collatéraux”. D’autres partenaires de la coalition sont beaucoup plus transparents.

Nr. 25 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 1/3 (*nieuw*)**Een verzoek 1/3 invoegen, luidende:**

“1/3. een militair verantwoorde maximale transparantie aan de dag te leggen ten aanzien van de Kamer in het vermijden van, de monitoring van en rapportage over mogelijke burgerslachtoffers vanwege onze militaire inzet en in het bijzonder de parlementaire controle te versterken aangaande de acties van de nationale red card holders;”

VERANTWOORDING

Het drama van Hawija heeft aangetoond dat de parlementaire controle op de bescherming van de burgerslachtoffers ten opzichte van onze militaire inzet via de *red card holders* niet vanzelfsprekend is. Deze moet dan ook in ons land worden versterkt in het belang van die burgerbevolking, onze krijgsmacht en onze binnenlandse veiligheid. België was in 2014 en 2015 volgens de Britse ngo *Airwars* het minst transparante land van alle landen die deelnemen aan de luchtoperaties tegen IS in Irak. Het is cruciaal om de informatiedeling met het parlement op te voeren zodat de regering publiek verantwoording kan afleggen voor militaire inzet en desnoods verantwoordelijk kan worden geacht voor de zogenaamde “collateral damage”. Andere coalitiepartners zijn veel transparanter.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 26 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 1/4 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 1/4 rédigée comme suit:**

“1/4. à maximiser dans le cadre de la coalition contre Daesh la position belge en matière d’information et de renseignement dans le but d’aider les décideurs militaires et en particulier à charger le red card holder d’inviter activement des alliés comme les États-Unis à lui communiquer tous les renseignements pertinents au sujet du risque de victimes civiles, en se fondant sur l’argumentation suivante: dans le cadre de sa participation à des missions militaires, la Belgique doit tout mettre en oeuvre pour éviter les victimes civiles; il est dès lors essentiel qu’elle dispose d’une bonne position d’information et de renseignement pour soutenir les décideurs militaires et informer le Parlement; il s’agit donc d’un ajout logique, certainement eu égard au drame qui s’est déroulé à Hawija;”

Nr. 26 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 1/4(*nieuw*)**Een verzoek 1/4 invoegen, luidende:**

“1/4. om in het kader van de anti-DAESH coalitie de Belgische informatie- en inlichtingenpositie te maximaliseren ten behoeve van de militaire beslissers en in het bijzonder de Belgische red card holder de opdracht mee te geven actief bondgenoten zoals de Verenigde Staten te vragen naar alle relevante informatie omtrent het risico op burgerslachtoffers; dit met de volgende argumentatie: overwegende dat bij de Belgische deelname aan militaire missies er alles aan gedaan moet worden om burgerslachtoffers te voorkomen en overwegende dat daartoe de Belgische informatie- en inlichtingenpositie op orde moet zijn ten behoeve van de militaire beslissers eveneens, met het oog op het informeren van het parlement, is dit een logische toevoeging, zeker het drama van Hawija in gedachten houdende;”

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 27 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 1/5 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 1/5 rédigée comme suit:**

“1/5. à se concerter activement avec le gouvernement néerlandais pour prendre connaissance de tous les enseignements du drame d’Hawija et pour comprendre ces enseignements et à exposer ensuite à la Chambre de quelle façon ceux-ci seront exploités durant l’engagement militaire belge de façon à éviter autant que possible les victimes civiles;”

JUSTIFICATION

Il est logique de se demander comment cette offensive a pu faire autant de victimes civiles et de tirer les enseignements de ce drame pour le futur, d’autant que les forces armées néerlandaises seront également associées à notre nouvel engagement militaire à concurrence de 35 militaires et qu’elles faisaient partie du système de rotation opérationnelle dans la coalition contre l’État islamique.

Nr. 27 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 1/5(*nieuw*)**Een verzoek 1/5 invoegen, luidende:**

“1/5. actief in overleg te treden met de Nederlandse regering om alle lessen die geleerd zijn uit het drama van Hawija ter kennis te nemen, te begrijpen en daaropvolgend te rapporteren aan de Kamer hoe die lessen tijdens de Belgische militaire inzet zullen aangewend worden om zoveel als mogelijk burgerslachtoffers te vermijden;”

VERANTWOORDING

De vraag hoe bij deze aanval zoveel burgerslachtoffers konden vallen en welke lessen hieruit te trekken voor de toekomst lijken logisch. Temeer daar de Nederlandse krijgsmacht ook bij onze nieuwe militaire inzet betrokken zal zijn met 35 militairen en de operationele beurtrol hadden in de anti IS-coalitie.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 28 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 2

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“2. à donner au Parlement au cours du mois précédant l’engagement (septembre 2020) une actualisation de la situation sur place incluant une analyse de la menace et un avis de l’OCAM concernant l’impact de l’engagement de militaires belges dans la région sur la sécurité intérieure;”

JUSTIFICATION

Cette mesure se justifie par la menace mondiale que représente encore aujourd’hui l’État islamique et par le risque potentiel de radicalisation djihadiste qui existe en Belgique et ailleurs en raison de notre engagement dans la région.

Nr. 28 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 2

Dit verzoek vervangen als volgt:

“2. het parlement in de maand vóór aanvang van de inzet een actualisatie van de situatie ter plaatse te geven (september 2020), inclusief een dreigingsanalyse en advies vanwege het OCAD wat betreft de impact van inzet van Belgische militairen in de regio op de binnenlandse veiligheid;”

VERANTWOORDING

Door de wereldwijde bedreiging die nog steeds uitgaat van IS en de mogelijke jihadistische radicaliseringsdreiging in ons land en daarbuiten, net omwille van onze militaire inzet in de regio, lijkt dit aangewezen.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 29 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 2/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 2/1 rédigée comme suit:**

“2/1. à communiquer à la Chambre préalablement à l’adoption de la décision politique d’engagement une analyse des risques et un avis concluant de l’OCAM concernant l’impact de l’engagement de militaires belges dans la région sur la sécurité intérieure, à tenir compte de ceux-ci et à suivre de près l’évolution de la situation à cet égard;”

JUSTIFICATION

Cette mesure se justifie par la menace mondiale que représente encore aujourd’hui l’État islamique et par le risque potentiel de radicalisation djihadiste qui existe en Belgique et ailleurs en raison de notre engagement dans la région.

Nr. 29 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 2/1 (*nieuw*)**Een verzoek 2/1 invoegen, luidende:**

“2/1. voorafgaand aan de politieke beslissing tot inzet de Kamer te voorzien in een risicoanalyse en sluitend advies vanwege het OCAD wat betreft de impact van inzet van Belgische militairen in de regio op de binnenlandse veiligheid, hiermee rekening te houden en ontwikkelingen dienaangaande nauwgezet in het oog te houden;”

VERANTWOORDING

Door de wereldwijde bedreiging die nog steeds uitgaat van IS en de mogelijke jihadistische radicaliseringsdreiging in ons land en daarbuiten, net omwille van onze militaire inzet in de regio, lijkt dit aangewezen.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 30 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 3/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 3/1 rédigée comme suit:**

“3/1. à continuer à associer la Chambre à la prise de décisions et à se concerter de nouveau avec la Chambre si de nouvelles circonstances politiques ou militaires devaient modifier la durée et la nature de l’engagement belge ainsi que l’étendue du territoire auquel se rapporte cet engagement, dès lors que la Chambre pourrait, le cas échéant, mettre fin au mandat de l’engagement belge;”

JUSTIFICATION

Dans un État de droit démocratique, il est essentiel que le gouvernement communique en toute transparence un maximum d’informations au Parlement avant, pendant et après une opération militaire, *a fortiori* lorsque ce gouvernement est minoritaire.

Nr. 30 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 3/1 (*nieuw*)**Een verzoek 3/1 invoegen, luidende:**

“3/1. de betrokkenheid van de Kamer blijvend te waarborgen en opnieuw te overleggen met de Kamer wanneer nieuwe politieke of militaire omstandigheden leiden tot een eventuele wijziging van de duur en de aard van het Belgisch engagement en van de territoriale reikwijdte waarop dat engagement betrekking heeft en waarop de Kamer desgevallend het mandaat van de Belgische inzet kan intrekken;”

VERANTWOORDING

Maximale informatie en transparantie tegenover het parlement vooraf, tijdens en tijdens een militaire operatie is essentieel in een democratische rechtstaat, des te meer in het geval van een minderheidsregering.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 31 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 3/2 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 3/2 rédigée comme suit:**

“3/2. à communiquer à la Chambre, dans les six mois suivant le début de l’engagement militaire, une évaluation écrite provisoire accessible au public et à lui communiquer, au plus tard six mois après la fin de l’engagement militaire, une évaluation écrite définitive accessible au public ainsi qu’à organiser un débat à propos de celle-ci avec la Chambre;”

JUSTIFICATION

Dans un État de droit démocratique, il est essentiel que le gouvernement communique en toute transparence un maximum d’informations au Parlement avant, pendant et après une opération militaire.

Nr. 31 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 3/2 (*nieuw*)**Een verzoek 3/2 invoegen, luidende:**

“3/2. binnen de zes maanden na aanvang van de militaire inzet een schriftelijke en publiek toegankelijke tussentijdse evaluatie te delen met de Kamer, evenals een schriftelijke en publiek toegankelijke eindevaluatie uiterlijk zes maanden na afloop van de militaire inzet en hierover met de Kamer in debat te gaan;”

VERANTWOORDING

Maximale informatie en transparantie tegenover het parlement vooraf, tijdens en tijdens een militaire operatie is essentieel in een democratische rechtstaat.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 32 DE MM. VERDUYCKT ET CROMBEZ

Demande n° 5 (nouvelle)

Ajouter une demande n° 5 rédigée comme suit:

“5. au sein du Conseil de sécurité des Nations unies, à initier, à promouvoir et à soutenir de manière proactive toutes les initiatives nécessaires visant à renouveler le mandat du mécanisme d’acheminement de l’aide humanitaire transfrontalière prévoyant des points de passage à Al-Yarubiyah (Nord-Est de la Syrie) ainsi qu’à Bab al-Salam et à Bab al-Hawa (Nord-Ouest de la Syrie); et, en cas du non-renouvellement de ce mandat, à examiner et à soutenir de manière proactive des modalités alternatives d’aide humanitaire transfrontalière, tant sur le plan politique que financier;”

JUSTIFICATION

Un million et demi de personnes vivant dans des conditions très précaires sont piégées dans le Nord-Ouest de la Syrie. La question humanitaire constitue précisément la priorité du mandat actuel de la Belgique au sein du CSNU. La résolution portant sur cette question devra être une nouvelle fois prorogée avant le 10 juillet. Dans ce contexte, la Chambre se doit par conséquent de soutenir explicitement cette initiative diplomatique belge.

Nr. 32 VAN DE HEREN VERDUYCKT EN CROMBEZ

Verzoek 5(nieuw)

Een verzoek 5 toevoegen, luidende:

“5. binnen de VN-Veiligheidsraad op proactieve wijze alle nodige initiatieven te initiëren, hiervoor draagvlak te zoeken en te ondersteunen, die gericht zijn op een hernieuwd mandaat voor grensoverschrijdende humanitaire toegang via de grensovergangen van al Yarubiyah (noordoost-Syrië) en Bab al Salam en Bab al-Hawa (noordwest- Syrië); en om in geval van niet-verlenging alternatieve modaliteiten voor grensoverschrijdende humanitaire hulp politiek en financieel proactief te onderzoeken en te ondersteunen;”

VERANTWOORDING

Er zitten anderhalf miljoen mensen vast in het noord-westen van Syrië in zeer precare omstandigheden. Het is precies het humanitaire dat de prioriteit is voor het Belgische mandaat van de VNVR op dit moment. Tegen 10 juli moet de resolutie dienaangaande opnieuw worden verlengd. De Kamer moet dit Belgische diplomatieke initiatief in deze context dan ook ondubbelzinnig steunen.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
John CROMBEZ (sp.a)

N° 33 DE MME PONTHER ET DE M. CREYELMAN

Considérant L (*nouveau*)

Compléter les considérants par un considérant L rédigé comme suit:

“L. vu l’importance de définir une stratégie de sortie dans le cadre de la planification d’un engagement opérationnel et d’un éventuel retrait anticipé ou d’un éventuel arrêt de l’engagement;”

Nr. 33 VAN MEVROUW PONTHER EN DE HEER CREYELMAN

Considerans L (*nieuw*)

De consideransen aanvullen met een considerans L, luidende:

“L. gelet op het belang van het bepalen van een exitstrategie bij de planning van een operationele inzet en een eventueel vervroegde terugtrekking of stopzetting hiervan;”

Annick PONTHER (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 34 DE MME PONTHER ET DE M. CREYELMAN

Demande n° 5 (*nouvelle*)**Ajouter une demande n° 5 rédigée comme suit:**

“5. à prévoir une stratégie de sortie en vue de faire en sorte qu’un éventuel retrait anticipé ou un éventuel arrêt de l’engagement se déroule dans les meilleures conditions possibles;”

JUSTIFICATION DES AMENDEMENTS 33 ET 34

En cas d’événements imprévus ou de changements imprévus de la situation sur le terrain, il est souvent nécessaire de prendre des décisions politiques rapides et fermes en vue de poursuivre l’engagement et/ou la mission. L’absence de stratégie de sortie pourrait coûter très cher.

Il est par conséquent crucial de prévoir une stratégie de sortie dans la planification d’un engagement opérationnel. En effet, nous devons nous préparer le mieux possible à un éventuel retrait anticipé: selon quels critères ce retrait se fera-t-il? Quelles seront les limites fixées en la matière? Quel sera le processus décisionnel utilisé? Sur la base de quels critères la mission sera-t-elle éventuellement poursuivie, etc.

Par le passé, l’absence d’une telle stratégie a par ailleurs été l’un des principaux problèmes à l’origine de la débâcle de la mission menée au Rwanda en 1994.

Voilà pourquoi nous plaçons avec force pour qu’une disposition relative à une stratégie de sortie soit incluse dans la proposition de résolution à l’examen.

Nr. 34 VAN MEVROUW PONTHER EN DE HEER CREYELMAN

Verzoek 5 (*nieuw*)**Een verzoek 5 toevoegen, luidende:**

“5. een exitstrategiebepaling op te nemen teneinde een eventuele vervroegde terugtrekking of stopzetting zo optimaal mogelijk te laten verlopen;”

VERANTWOORDING BIJ DE AMENDEMENTEN 33 EN 34

Bij onvoorziene omstandigheden of wijzigingen op het terrein, moet er vaak snel en doortastend politiek worden opgetreden inzake de verdere inzet en/of het verderzetten van de missie. De afwezigheid van een exitstrategie kan een significant kostenplaatje met zich meebrengen.

Het is bijgevolg van cruciaal belang dat er in de planning voor een operationele inzet een exitstrategiebepaling staat. We moeten immers maximaal voorbereid zijn op een eventuele vervroegde terugtrekking: volgens welke criteria doen we dit, wat voor drempel zullen we hiervoor hanteren en volgens welke besluitvormingsproces zal dit gebeuren? Op basis van welke maatstaven zal de missie eventueel alsnog verdergezet worden, enz..

De afwezigheid van een dergelijke bepaling was bovendien indertijd een van de voornaamste pijnpunten van het Rwanda-débacle van 1994.

Vandaar dat wij er sterk voor pleiten een exitstrategiebepaling op te nemen in het voorstel van resolutie.

Annick PONTHER (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 35 DE MM. BUYSROGGE, FRANCKEN ET FREILICH

(en remplacement de l'amendement n° 18)

Demande n° 1

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“1. dans le cadre de la lutte contre l’EI, de poursuivre, conformément à l’article 51 de la Charte des Nations unies et en appui de la Résolution 2249 (2015) du Conseil de sécurité des Nations unies, son engagement opérationnel dans le cadre de l’OIR au-dessus de l’Irak et du Nord-Est de la Syrie, où l’EI est actif, au travers d’un déploiement à partir de début octobre 2020, pour une période d’un an (du 1^{er} octobre 2020 au 30 septembre 2021;”

Nr. 35 VAN DE HEREN BUYSROGGE, FRANCKEN EN FREILICH

(ter vervanging van amendement nr. 18)

Verzoek 1

Dit verzoek vervangen als volgt:

“1. als onderdeel van de strijd tegen IS, haar operationele inzet, in overeenstemming met artikel 51 van het VN handvest en ter ondersteuning van Resolutie 2249 (2015) van de VN-Veiligheidsraad, in het kader van OIR boven Irak en Noord-Oost Syrië, waar IS actief is, voort te zetten door een ontplooiing vanaf begin oktober 2020 voor een periode van één jaar (van 1 oktober 2020 tot 30 september 2021);”

Peter BUYSROGGE (N-VA)
Theo FRANCKEN (N-VA)
Michael FREILICH (N-VA)

N° 36 DE MM. BUYSROGGE, FRANCKEN ET FREILICHDemande n° 1/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 1/1, rédigée comme suit:**

“1/1. d’œuvrer, avec nos alliés européens et atlantiques et avec nos partenaires régionaux, à l’émergence d’une solution politique susceptible de rétablir complètement la stabilité et la sécurité en Irak et en Syrie;”

Nr. 36 VAN DE HEREN BUYSROGGE, FRANCKEN EN FREILICHVerzoek 1/1 (*nieuw*)**Een verzoek 1/1 invoegen, luidende:**

“1/1. samen met onze Europese en Atlantische bondgenoten en met regionale partners er ook voor te ijveren dat er een politieke oplossing komt die de stabiliteit en veiligheid in Irak en Syrië volledig herstelt;”

Peter BUYSROGGE (N-VA)
Theo FRANCKEN (N-VA)
Michael FREILICH (N-VA)

N° 37 DE MM. BUYSROGGE, FRANCKEN ET FREILICHDemande n° 1/2 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 1/2, rédigée comme suit:**

“1/2. de continuer à mettre en œuvre tous les moyens diplomatiques de façon à ce qu’un appui militaire et politique régional reste garanti pour les actions contre l’EI;”

Nr. 37 VAN DE HEREN BUYSROGGE, FRANCKEN EN FREILICHVerzoek 1/2 (*nieuw*)**Een verzoek 1/2 invoegen, luidende:**

“1/2. alle diplomatieke middelen te blijven aanwenden zodat voldoende militaire en politieke steun uit de regio voor de acties tegen IS gewaarborgd blijft;”

Peter BUYSROGGE (N-VA)
Theo FRANCKEN (N-VA)
Michael FREILICH (N-VA)

N° 38 DE MM. **BUYSROGGE, FRANCKEN ET FREILICH**

Demande n° 3/1 (*nouvelle*)

Insérer une demande n° 3/1, rédigée comme suit:

“3/1. de continuer à garantir l’implication de la Chambre et de se concerter à nouveau si des circonstances nouvelles devaient modifier la durée et la nature de l’engagement belge ainsi que l’étendue du territoire auquel se rapporte cet engagement;”

Nr. 38 VAN DE HEREN **BUYSROGGE, FRANCKEN EN FREILICH**

Verzoek 3/1 (*nieuw*)

Een verzoek 3/1 invoegen luidende:

“3/1. de betrokkenheid van de Kamer blijvend te waarborgen en opnieuw te overleggen wanneer nieuwe omstandigheden leiden tot een wijziging van de duur en de aard van het Belgisch engagement en van de territoriale reikwijdte waarop dat engagement betrekking heeft;”

Peter BUYSROGGE (N-VA)
 Theo FRANCKEN (N-VA)
 Michael FREILICH (N-VA)